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Cargo: Coordenador de Defesa Civil

Portugués

Passar horas curvado na frente do computador faz parte da rotina de muitas
pessoas. A ma postura é ruim ndo so6 para a saude fisica, mas também para o
bem estar emocional e social. Os efeitos da méa postura sao sentidos em todo o
corpo, causando dores nas costas e no pescoco, fadiga muscular, limitagdes
na respiracao, artrite nas juntas, problemas digestivos e mudancas de humor —
sem contar que cria uma ma impressao na hora de procurar emprego, no inicio
de um relacionamento ou de uma nova amizade. Ela também pode tornar a
pessoa mais vulneravel _ violéncia urbana: muitos anos atras,
pesquisadores mostraram que as mulheres que andavam curvadas, olhando
para o chdo como se carregassem o peso do mundo nas costas, tinham muito
mais risco de serem assaltadas do que as que andavam rapido, com a cabeca
ereta. Vivemos em um campo gravitacional e, quando nosso corpo esta
desalinhado verticalmente, certos musculos tém de trabalhar mais que outros
para nos manter na posicao correta. A consequéncia é uma fadiga e um
desconforto que perduram mesmo depois de finalizado o esforco que os
causou. Em um estudo realizado com 110 alunos da Universidade Estadual de
San Francisco, nos Estados Unidos, os pesquisadores pediram que 55
estudantes andassem curvados, enquanto outros 55 deveriam andar com as
costas eretas. Resultado: esses Ultimos se sentiram muito mais bem-dispostos
e cheios de energia ao longo do dia. Qualquer posicdo assumida
repetitivamente ou por periodos prolongados “treina” os musculos e tenddes
para se esticarem ou encurtarem e causa um nivel de estresse nos 0ssos e
juntas __ ponto de alterar sua forma mais ou menos permanentemente. Da
mesma forma que o salto alto encurta e contrai o tenddo de Aquiles e os
musculos da panturrilha, manter as costas curvadas, hora apds hora, pode
resultar em uma deformacdo perene. O mesmo vale para a ma postura na
caminhada, que deixa a pessoa com 0s ombros e a parte superior das costas
permanentemente arredondados.

http://zh.clicrbs.com.br/rs/vida-e-estilo

01- Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a)a-—a
b)a-a
c)a- a
da-a



02 - Em relagéo ao texto, assinalar a alternativa INCORRETA:
a) A ma postura interfere negativamente na saude fisica e no bem-estar

emocional e social.

b) A ma postura tem consequéncias sobre o0 organismo: causa dor nas costas e
no pescoc¢o, fadiga muscular, limitacées na respiracao, artrite nas juntas,
problemas digestivos e mudanca de humor.

c) Conforme o estudo realizado, andar curvado proporciona melhor disposigao
e mais energia ao longo do dia.

d) Posicoes repetidas causam alteracdes que podem ser permanentes.

03- Sobre o emprego dos termos sublinhados nos contextos dados, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

() O juiz absorveu o réu.

() O rapaz ascendeu profissionalmente com muita rapidez.

() Sustamos o empréstimo bancario por ora.

a)C-E-C.

b)E-C-C.

c)E-E-E.

dE-C-E.

04- Assinalar a alternativa em que a concordancia estda CORRETA:

4
) Rezem baixos, por favor.

b) Vocés falaram bonito.

c) E precisa muita paciéncia para aguentar tudo isso.

d) Feito a denuncia, recolheram-se a seus recintos.

05- Assinalar a alternativa cuja palavra sublinhada classifica-se
morfologicamente como um advérbio:

a) Para o inicio das aulas faltam muitos professores.

b) As aulas iniciam na segunda quinzena de fevereiro.

c) Se fizermos a festa, precisamos nos organizar.

d) Nao se podem desperdicar oportunidades.

06- Avalie as oragdes a seguir quanto a concordancia nominal.
| — A paciente parece meia confusa apos a cirurgia.
Il — E proibido entrada de alimentos no centro cirdrgico.
[l — Ha motivos bastantes para efetuar uma nova cirurgia no paciente.
IV - Ela mesmo compareceu a Policlinica para marcacao de exames.
Considerando a norma culta, as oragdes que apresentam a concordancia
nominal correta sao:
a)lell
) lelll
c)llell
)IllelV



07-_Suspenderam os empréstimos no banco (12 parte).

Promulgaram a lei que proibe a amamentagdo em publico? (22 parte).
As sentencas estao:
a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em sua 22 parte.
c) Totalmente corretas.
d) Totalmente incorretas.

08- Assinalar a alternativa cuja palavra sublinhada classifica-se
morfologicamente como um advérbio:
a) Para o inicio das aulas faltam muitos professores.

b) As aulas iniciam na segunda quinzena de fevereiro.
c) Se fizermos a festa, precisamos nos organizar.
d) Ndo se podem desperdicar oportunidades

09-Sobre os processos de coordenacdo e subordinacdo, analisar os itens
abaixo:

I - A conjuncdo “mas” € empregada em oracdes coordenadas adversativas
para indicar idéia de oposicdo em relacdo ao argumento anterior.

Il - A conjuncao “se” é empregada em oragdes subordinadas condicionais para
introduzir uma oracao que indica ideia de condicdo no periodo.

a) Somente o item | esta correto.

b) Os itens | e Il estao corretos.

c) Os itens | e Il estdo incorretos.

d) Somente o item |l esta correto.

10: Considerando que o Novo Acordo Ortografico alterou o emprego do hifen
em palavras compostas, a sequéncia de palavras hifenizadas grafadas
corretamente é

a) Intraracial / antissocial / alémtamulo / vice-almirante.

b) Auto-escola / minissaia / mandachuva / portarretrato.

c¢) Hiperrenquitado / semiaberto / microondas / auto-peca.

d) Anti-imperialista / pré-historia / semianalfabeto / autoaprendizagem.

Matematica:

11- No inicio do més, o preco do quilo da tilapia, em um mercado municipal, era
de R$25,00. No final do més, o mesmo peixe era vendido a R$28,00 o quilo.
Qual a variacao percentual do preco do quilo da tilapia?

a) 12%.

b) 15%
c) 18%.
d) 21%.



12- Um artigo afirma que 5,68 bilhées de pessoas vivem hoje no planeta e que
80 milhdes nascem a cada ano. Pode-se expressar 0s mesmos numeros,
respectivamente da seguinte forma:

a) 568 . 10% 8. 10°

b) 568 . 10”; 8. 10"

c) 568 . 10%;80 . 10°

d) 56,8 . 10% 80 . 10°

13- Camila encheu de suco seis vezes um copo grande e trés vezes um copo
pequeno e colocou numa jarra onde obteve 2 litros. Nomeando a capacidade
do copo grande como “x” e do copo pequeno como “y”, assinale a afirmativa
que representa adequadamente essa situacao:

a) x/6+y/3=2

b) 6(x+3y) =2

C) 3(6x+2y) =2

d) 6x+3y= 2

14- No campeonato de vélei da escola, o time de Pedro foi campedo invicto dos
12 jogos disputados e fez 28 pontos. Sabendo que a vitéria corresponde a 3
pontos, o empate corresponde a 1 ponto e a derrota a nenhum ponto, calcule
quantas vitérias e quantos empates esse time obteve, respectivamente:

a) 6 vitorias; 6 empates.

b) 7 vitérias; 5 empates.

c) 8 vitorias; 4 empates.

d) 9 vitérias; 3 empates.

15- Para fazer backup de suas informag6es para um HD externo, Julio demora
22 minutos para transferir 10GB de arquivos numa velocidade de 60Mbps.
Quanto tempo ird demorar o mesmo procedimento se Julio quiser fazer backup
de 15 GB de arquivos e a taxa de transferéncia for de 50Mbps?

a) 36min45s.

b) 39min36s.

c) 43min25s.

d) 45min40s.

16- Uma empresa quer contratar funcionarios a um valor fixo diario a ser
dividido igualmente entre os contratados. Sabendo que no caso da empresa
contratar 4 funcionarios cada um recebera R$ 350,00 por dia, calcule quantas
pessoas precisam ser contratadas para que cada um receba R$175,00 por dia.
a) 6 pessoas.

b) 7 pessoas.

Cc) 8 pessoas.

d) 9 pessoas.

17-Calcule a medida da aresta de um cubo para que ele tenha o volume igual
ao de um bloco retangular com arestas de 16cm, 8 cm e 4cm.

a) 8 cm.

b) 9 cm.
c) 11 cm.
d) 12 cm.



18- Sobre os numeros naturais € INCORRETO afirmar que:

a) Todo numero natural tem um sucessor.

b) Todo numero natural, com excec¢ao do zero, tem um antecessor.

c) A soma de dois niumeros naturais sempre € um numero natural.

d) O produto de dois nimeros naturais nem sempre € um namero natural.

19- Uma col6nia de virus se reproduz tao rapidamente que dobram de volume
nos recipientes a cada minuto. Sabendo que em 6 minutos um recipiente fica
totalmente cheio de virus, em quantos minutos eles ocupam metade do
recipiente?

a) 3 minutos.

b) 4 minutos.

¢) 5 minutos.

d) 6 minutos.

20- Sabendo que a soma dos quadrados de dois nimeros é 1600 e que 0
menor desses numeros é 24, calcule o maior.

a) 26.

b) 28.

Conhecimentos Especificos:

Responda as proximas 3 (trés) questées de acordo com a Lei 12.608:

21- “E dever adotar as medidas necessarias a
reducao dos riscos de desastre.” Completa corretamente a lacuna:
a) da Uniao.

b) da Uniao e dos Estados.
c) da Unido, dos Estados e do Distrito Federal.
d) da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

22° tem por finalidade contribuir no processo de
planejamento, articulacdo, coordenacéo e execucao dos programas, projetos e
aclOes de protecao e defesa civil.” Completa corretamente a lacuna:

a) O CONPDEC (Conselho Nacional de Protecao e Defesa Civil)

b) O SINPDEC (Sistema Nacional de Protecao e Defesa Civil)

c) A PNPDEC (Politica Nacional De Protecao e Defesa Civil)

d) O plano diretor dos Municipios.

23. A concessao de licenga ou alvara de construgcao em areas de risco
indicadas como nao edificaveis no plano diretor ou legislagéo dele derivada:
a) E vedada.

b) Sera expedida apds aprovacao do engenheiro do municipio.

c) Sera expedida apo6s aprovacao do Estado.

d) Sera expedida apdés o proprietario adequar o local as exigéncias tanto
municipais como estaduais.



Responda as proximas 3 (trés) questées de acordo com a Lei 12.983:

24-Os Estados poderao apoiar a elaboracao de termos de referéncia, planos de
trabalho e projetos, cotagao de precos, fiscalizacdo e acompanhamento, bem
como a prestacao de contas de Municipios com populagao inferior a:

a) 30.000 (trinta mil) habitantes.

b) 50.000 (cinquenta mil) habitantes.

c) 60.000 (sessenta mil) habitantes.

d) 80.000 (oitenta mil) habitantes.

25-No caso de execucdo de acdes de recuperacdo e de resposta, para
recuperacao, o ente beneficiario devera apresentar plano de trabalho ao 6rgao
responsavel pela transferéncia dos recursos no prazo de quantos dias da
ocorréncia do desastre?

a) 30 (trinta).

b) 60 (sessenta).

c) 90 (noventa).

d) 120 (cento e vinte).

26- Constatadas, a qualquer tempo, nas a¢des de prevencao, de resposta e de
recuperacao, a presenca de vicios nos documentos apresentados, a
inexisténcia de risco de desastre, da situacao de emergéncia ou do estado de
calamidade publica declarados ou a inexecug¢ao do objeto, o ato administrativo
que tenha autorizado a realizagao da transferéncia obrigatoria:

a) nao perdera seus efeitos.

b) perdera seus efeitos, porém o ente beneficiario pode destinar os valores
repassados para outras finalidades desde que se tratem de estados de
emergéncia ou calamidade publica.

c) perdera seus efeitos, ficando o ente beneficiario obrigado a devolver os
valores repassados ainda nao utilizados.

d) perderéa seus efeitos, ficando o ente beneficiario obrigado a devolver os
valores repassados devidamente atualizados.

De acordo com a Instrucdo Normativa n® 2 de dezembro de 2016, responda as
préximas quatro questdes.

27-Julgue as seguintes afirmativas:

I. O Chefe do Poder Executivo Municipal, Estadual ou do Distrito Federal,
integrantes do Sistema Nacional de Protecdo e Defesa Civil (SINPDEC),
podera decretar Situacdo de Emergéncia(SE) ou Estado de Calamidade
Publica (ECP) quando for necessario estabelecer uma situagao juridica
especial para execucao das acdes de socorro e assisténcia humanitaria a
populacao atingida, restabelecimento de servicos essenciais e recuperacao de
areas atingidas por desastre.

Il. Nos casos em que os desastres forem resultantes do mesmo evento adverso
e atingirem mais de um municipio concomitantemente, o Governador do Estado
podera decretar a situacdo de emergéncia ou o estado de calamidade publica
nos municipios atingidos.

[ll. O Decreto de situacao de emergéncia ou do estado de calamidade publica
devera estar fundamentado em parecer do 6rgao de Protecao e Defesa Civil do



Municipio, do Estado ou do Distrito Federal e tera prazo maximo de 180 dias a
contar de sua publicacéao.

IV. Quando o Municipio, o Distrito Federal ou o Estado se equivocarem na
codificacao do desastre, o Ministério da Integracao Nacional por meio da
Secretaria Nacional de Protecéo e Defesa Civil(SEDEC), podera fazer a devida
adequacao, reconhecendo a situagcdo anormal com base na codificacdo correta
e comunicando a autoridade local para que realize o ajuste em seu ato original.
Sao corretas as afirmativas:

a)lell

b) I, lll e IV.

c)l, lllelV.

d) todas afirmativas.

28- Desastres em que os danos e prejuizos sao suportaveis e superaveis pelos
governos locais e a situacao de normalidade pode ser restabelecida com os
recursos mobilizados em nivel local ou complementados com o aporte de
recursos estaduais e federais sdo de qual nivel?

a) l.

b) Il.

c) Ill.

d) IV.

29- Os desastres de nivel ensejam a decretacao de situacao de
emergéncia, enquanto os desastres de nivel a de estado de

calamidade publica. Completa corretamente as lacunas:
a) l(um); Il e lll (dois e trés).

b) I, Il e lll (um, dois e trés); IV (quatro).

c) I e Il (um e dois); Il e IV (trés e quatro).

d) I e ll (um e dois); Ill (trés).

30. O ente federado que discordar do indeferimento do pedido de
reconhecimento de situacao de emergéncia ou estado de calamidade publica
podera apresentar recurso administrativo a autoridade que proferiu a decisao,
por meio do S2ID, no prazo de quantos dias do recebimento da notificagao
oficial?
a) 10 (dez).

(quinze).
(vinte).

b) 15
c) 20
d) 30 (trinta).



